



Crna Gora
Vlada Crne Gore
Kabinet predsjednika Vlade

Adresa: Karađorđeva bb,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 530
fax: +382 20 242 329
kabinet@gov.me

27. jun 2022. godine

Klub poslanika Bošnjačke stranke

poslanik Amer Smailović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Bošnjačke stranke

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade,

Šta Vlada planira da uradi kako bi se smanjio negativan uticaj ekonomske krize koja utiče na standard građana i da li imate viziju kako da smanjite uvoznju zavisnost i stimulirate domaću proizvodnju?

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Smailoviću,

Ekonomija Crne Gore, prepoznata po sektoru usluga, najprije u turizmu, pod uticajem krize pokazala je ranjivost, što nužno zahtijeva diverzifikaciju izvora ekonomskog rasta kako bi se smanjio uticaj spoljnih faktora. Vlada kontinuirano prati privredna kretanja, osluškjući potrebe privrede i kreirajući razvojne politike u funkciji unapređenja poslovnog ambijenta. Njihovo sprovođenje treba da doprinese stvaranju konkurentnog poslovnog okruženja, uz jasno definisane konkretne mjere i efektivne programe podrške, usmjerene na dalji razvoj i unapređenje sektora mikro, malih i srednjih preduzeća.

Takođe, jedna od razvojnih šansi za oporavak crnogorske privrede ogleda se i u revitalizaciji sektora prerađivačke industrije kroz kreiranje proizvoda i usluga sa većom dodatnom vrijednošću, uvođenje novih tehnologija i inovacija, saradnju privatnog sektora i naučno-istraživačkih institucija, poboljšanje saradnje između sektora privrede, ali i postepenu transformaciju preduzeća ka resursno efikasnijoj proizvodnji, što sveukupno treba da vodi supstituciji uvoza i povećanju izvoza.

U okviru mjera za podršku privredi Vlada kroz Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma sprovodi Program za unapređenje konkurentnosti privrede za 2022. godinu gdje je mikro, malim i srednjim preduzećima dostupna podrška sa opredijeljenim budžetom od 4 mil EUR. Program ima za cilj podsticanje investicija, digitalne transformacije biznisa, prelaska sa linearnog na cirkularni model ekonomije, uvođenje međunarodnih standarda poslovanja, jačanje internacionalizacije, kao i podršku početnicima u biznisu. Implementacija Programa za unapređenje konkurentnosti privrede za 2022. godinu, predstavlja čvrstu bazu za ubrzan proces diverzifikacije

ekonomije i podrške sektoru mikro, malih, srednjih preduzeća i preduzetnika u onim segmentima privredne aktivnosti koja zahtjeva snažan set finansijskih i nefinansijskih podsticajnih mjera, kako bi se tržištu ponudili proizvodi i usluge dovoljno konkurentni da stvore dodatnu vrijednost i podstaknu pokretanje izvozne komponente biznisa.

U prilog podršci industrijskom razvoju u primjeni je Program podrške razvoju prerađivačke industrije, koji pruža podršku za investicije u opremu neophodnu za unapređenje ili proširenje postojećih kapaciteta uz uvođenje novih proizvoda i proizvodnih procesa. Program je namijenjen privrednim subjektima koji posluju u domenu prerađivačke industrije i podrazumijeva bespovratnu podršku za pokriće dijela troškova za nabavku proizvodne nove ili polovne opreme. Program se realizuje u saradnji sa IRFCG i poslovnim bankama uz ukupan budžet u iznosu od 1 mil EUR.

Na planu unapređenja preduzetništva i zanatstva kao svojevrsne preduzetničke profesije i pokretačke snage razvoja tog segmenta privrede, realizuje se Program za razvoj i promociju zanatstva sa ukupnim budžetom od 200.000 EUR. Kroz ovaj mehanizam podrške unapređuje se poslovanje zanatlija i jača njihova konkurentnost, podstiče uspostavljanje saradnje između zanatlija i prenos znanja i razmjena iskustva, a ujedno i omogućava uspostavljanje novih poslovnih aranžmana i širenje područja plasmana proizvoda i usluga.

Vodeći se prioritetima ekonomskog razvoja Crne Gore, od velikog značaja je i kvalitetno sprovođenje Ekonomskog i investicionog plana za Zapadni Balkan i korišćenje svih dostupnih IPA fondova. Ekonomski investicioni plan za Zapadni Balkan, ukupne vrijednosti 9 milijardi EUR, optimistično najavljuje mogućnosti za finansiranje investicionih prioriteta u oblastima transporta, energetike, zelene i digitalne tranzicije. Plan se oslanja na regionalnu ekonomsku integraciju koja će pomoći da se ubrza približavanje EU i premosti razvojni jaz između Zapadnog Balkana i EU. U narednom periodu Vlada će nastaviti da, kroz aktivno korišćenje pretpristupnih fondova, radi na podsticanju opšteg nivoa konkurentnosti, produktivnosti i modernizacije privrede u skladu sa principima cirkularne ekonomije, kao i pružanju finansijske podrške privredi kroz planirane grant šeme za podršku mikro, malim i srednjim preduzećima, s akcentom na podršku proizvodnji i inovacijama, kao i implementaciji Strategije pametne specijalizacije 2019-2024 (S3) u skladu sa evropskom razvojnom agendom. Pored toga, jedan od ciljeva je obezbijediti razvijeno i kohezivno društvo kroz unaprjeđenje uslova za podizanje nivoa zapošljivosti stanovništva, posebno žena i mladih, poboljšanje kvaliteta formalnog i neformalnog obrazovanja i cjeloživotnog učenja, uz podsticaje za integraciju socijalno ugroženih kategorija stanovništva i smanjenje rizika od siromaštva.

Planiramo da kontinuirano razvijamo i unapređujemo kapacitete za korišćenje pretpristupnih fondova EU, prije svega zato što će ovi kapaciteti nakon sticanja članstva u EU biti osnova za povlačenje sredstava iz strukturnih fondova Evropske unije.

Hvala na pažnji.

PREDSJEDNIK
dr Dritan Abazović